Prova scritta di Misure Elettriche MECC del 5 giugno 2018
1 Siano dati i risultati di misura di due tensioni E1 ed E2:
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Le due tensioni sono dipendenti e hanno un coefficiente di correlazione pari a 0.85. Consideriamo la somma: E = E1 + E2 e la differenza E = E1 - E2. Si richiede la misura di tale somma e di tale differenza. Descrivere schema circuitale e funzionamento del voltmetro in DC ad accoppiamento diretto utilizzato per la misura delle due tensioni.

2 Con un sensore a termocoppia ideale (b=0), che andrà disegnato, descritto e caratterizzato metrologicamente, si osservano i seguenti valori delle differenze di temperatura tra giunto caldo e giunto freddo:

	Letture
	(T (°C)

	1
	99

	2
	100

	3
	102

	4
	98

	5
	99

	6
	101


Se per la coppia bimetallica utilizzata stimate il coefficiente di sensibilità pari a (a=45(5) (V/°C, quale sarà la misura della tensione al giunto freddo? Inoltre che problemi sarete preparati ad affrontare nel caso reale? Quale k per 95% di confidenza?

3. Le specifiche di tre multimetri numerici palmari a 4 cifre e con fondo scala pari a 999.9 V sono le seguenti:
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Se la lettura è nei tre casi pari a 123.4 V e la temperatura ambiente è di 27°C, stabilire quale dei tre multimetri è il più accurato e se le misure sono compatibili tra loro. Come comportarsi nel caso in cui la temperatura aumenti di 4°C? Dopo aver disegnato e spiegato sommariamente lo schema a blocchi, stabilire le relazioni esistenti in questo caso pratico tra le componenti dell’incertezza relativa aiutandosi con un grafico. 

4. In un filo di rame lungo e sottile è mediamente presente un’impurità ogni 2 cm. Calcolare la probabilità che in 10 cm di filo siano presenti: i) esattamente due impurità; ii) almeno due impurità; iii) al massimo due impurità.
5. Sia X una v.a. distribuita uniformemente tra a e b con media 2 e varianza 0.12. Dopo aver determinato a e b, disegnare la densità di probabilità e la funzione di distribuzione.
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